

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1918 году

№ 79 (9529)

ЧЕТВЕРГ, 2 июля 1987 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ—ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

БЮРО РАЙОННОГО комитета КПСС, исполкомом района, районом профсоюза работников агропромышленного комплекса подвели итоги социалистического соревнования среди хозяйств на заготовку кормов на 29 июня 1987 года. Признали победителем колхоз «Красный Октябрь» (председатель А. С. Иванов, секретарь парторганизации Н. В. Голова, главный агроном А. Попов, главный инженер Г. Алексеев), который выполнил план заготовки кормов на 22 процента.

Коллективу колхоза «Красный Октябрь» вручен при-

вественный адрес райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Отмечена положительная работа коллективов: совхоза «Красный фронтовик» (директор А. Д. Амирханян, секретарь парткома А. А. Денисов, главный агроном В. Ф. Щербакова, главный инженер И. И. Михайлов), который выполнил план заготовки кормов на 17 процентов;

колхоза имени Жданова (председатель А. М. Степанов, секретарь партийной органи-

зации А. М. Федотов, главный агроном З. С. Леонова, главный инженер А. А. Михайлов), который выполнил план заготовки кормов на 16 процентов.

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов: колхоза имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь партийной организации З. П. Аксенова, главный агроном Л. В. Антипов, главный инженер А. В. Иванов), который план по заготовке кормов выполнил на 0,2 процента;

совхоза «Глубоковский»

(директор Р. П. Сорокин, секретарь парткома Н. А. Константинов, главный агроном А. П. Иванов, главный инженер А. М. Тимофеев), который план по заготовке кормов выполнил на 0,3 процента;

Победителем социалистического соревнования среди механизированных звеньев на заготовке кормов признано звено на заготовке сенажа колхоза «Красный Октябрь», которым руководит В. И. Михайлов. Звено на эту дату заготовило кормов, что составляет 253 тонны кормовых единиц. Это способствовало выполнению принятых социалистических обязательств.

В бюро РК КПСС

## ЗА ПЛОХУЮ СВЯЗЬ — К ОТВЕТУ

БЮРО РАЙОННОГО комитета КПСС рассмотрело вопрос о фактах серьезных недостатков в работе районного узла связи и отметило, что в работе районного узла связи, который возглавляет член КПСС С. В. Белов, имеется ряд серьезных недостатков. На протяжении длительного времени отсутствует нормальная связь с колхозами имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», совхозами «Глубоковский», «Красный фронтовик», «Опочецкий». С рядом хозяйств существует односторонняя связь.

С. В. Белов несамокритично оценивает создавшуюся обстановку, даваемые обещания по наведению порядка на линиях систематически не выполняет.

В районном узле связи в неудовлетворительном состоянии находится работа с письмами и обращениями граждан. Практически отсутствует очередь на установку телефонов гражданам; зачастую необоснованно отказывается лицам, пользующимся льготами, в первоочередной установке телефонов.

Бесконтрольность со стороны руководства узла связи за работой подчиненных приводит к злоупотреблениям ими служебным положением, что порождает многочисленные жалобы населения в различные инстанции.

Большинство указанных недостатков принял постоянный, хронический характер, однако мер к исправлению положений принимается недостаточно.

За допущенные недостатки в работе по руководству районным узлом связи бюро районного комитета КПСС коммунисту С. В. Белову объявило выговор и предложило принять исчерпывающие меры по устранению отмеченных в постановлении недостатков.

Белову С. В. предложено доложить райкому КПСС о принятых мерах к 1 сентября 1987 года и к 1 января 1988 года,

## Сессия райсовета

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 4 июля 1987 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов состоится первая сессия районного Совета народных депутатов двадцатого созыва.

На рассмотрение районного Совета вносятся вопросы:

1. Организационные вопросы.
2. О ходе выполнения постановления ЦК КПСС от 10.04.84 г. «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы» в районе.

## На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в хозяйствах района на 1 июля 1987 года. В первой графе — заготовлено сенажа, во второй — косса, в третьей — сена (процентах).

«Октябрь»	101	5	5
«Фронтовик»	100	—	12
«Жданова»	100	4	5
«Любимова»	89	—	6
«Большевик»	86	14	1
«Заветы Ленина»	81	—	0,2
«Авангард»	80	—	10
«Организатор»	61	—	1
«Перед»	54	—	2
«Заречье»	42	—	1
«Духновский»	38	2	1
«Салют»	32	—	1
«XXI партсъезд»	30	3	8
«Глубоковский»	20	—	1
«Опачекий»	—	29	—
«Мичурин»	—	26	1
«Рожай»	—	16	4
району	46	8	3

Минувший вторник был солнечным и жарким, это было, когда в полной мере можно было заготовливать. Что же хозяйств нашего района приобрели?

Всего по району было заготовлено 338 тонн этого грубого корма. Организованно вели прессование сена механизаторы совхоза «Красный фронтовик», уложив под весы 72 тонны. 31 тонну заготовили механизаторы совхоза «Духновский», 46 — колхоза имени Жданова, 23 тонны — колхоза «Урожай», 20 тонн — имени Любимова. Остальные же хозяйства крайне медленно и без должной организации занимались заготовкой сена.

Например, в колхозе «Заветы Ленина» его запасли две тонны, в совхозе «Салют» и в колхозе «Красное Заречье» — 10 тонн. Нерасторопно работали и механизаторы колхоза имени Мичурин, где лежено под навесы всего 8 тонн этого вида корма.

Как показывают проверки инженерной службы вышеизвестных хозяйств, еще ранее нерасторопно здесь заключаются с силосования заготовку грубых кормов,

## РАЙОННЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР ИНФОРМИРУЕТ

С ПРИЗЫВОМ РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ КОРМОПРОИЗВОДСТВА МЕХАНИЗАТОРОВ КАНДИДАТА В ЧЛЕНЫ КПСС, ДЕПУТАТА НИКОЛАЯ ПЕТРОВИЧА ПЕТРОВА И МИХАИЛА ИВАНОВИЧА ЕФИМОВА ВЫПУЩЕНА В СОВХОЗЕ «КРАСНЫЙ ФРONTOVIK» «МОЛНИЯ». ПРИ ЗАДАНИИ 14 ТОНН МЕХАНИЗАТО-

РЫ ЗА ДЕНЬ ЗАПРЕССОВАЛИ СООТВЕТСТВЕННО 26 И 23 ТОННЫ СЕНА.

ТОЛЬКО ЗА ОДИН ДЕНЬ МЕХАНИЗАТОРЫ СОВХОЗА ДОБАВИЛИ К ПЛАНУ ЗАГОТОВКИ СЕНА 64,2 ТОННЫ. ЭТО ИХ ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ИЮНЬСКОГО ПЛЕNUMА ЦК КПСС НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ.

### ● Маршрутами „зеленой жатвы“

## В ОЖИДАНИИ ПОГОЖИХ ДНЕЙ

В начале второй декады июня колхоз «Авангард» включился в «зеленую жатву» довольно активно. И к этому хозяйство было готово. В наличии есть необходимая техника, до звеньев и отрядов на собрании механизаторов доведены задания, все земледельцы хорошо знакомы с условиями соревнования, мерами материальной и моральной заинтересованности. Казалось бы, учтено все, но до сего времени здесь по-настоящему не развернулась кормодобывающая кампания. А июнь — самая приятная пора — прошел.

ТИХО было в десять утра и на центральной усадьбе, и на полях колхоза. Моросил дождь, а в мастерских механизаторы сидели в ожидании солнечной погоды. Ничего не поделаешь, руководство хозяйства, главные специалисты делают ставку на сено. Его необходимо заготовить 900 тонн и почти 800 нужно запрессовать.

На сегодня, — рассказывает главный агроном Петер Михайлович Михайлов, — за минувший месяц мы заготовили 50 тонн с помощью принудительного вентилирования.

Но как готовят? Прессуют траву влажностью до 60 процентов и выше. Кладут на решета вентиляторов, а потом вручную переворачивают, перекладывают штабеля, привлекая к этому много народа, в том числе и конторских рабочих. Можно представить, какова будет себестоимость этого корма.

В колхозе, хотя поздно, но спахнувшись, что сено можно сушить под пленкой, и в ближайшее время будут включены вентиляторы дутья.

Хочется сказать, что в этот день мы побывали и в соседнем колхозе «Красный Октябрь», где с восьми утра уже работал мощный отряд по заготовке силоса. Работал, несмотря на дождь. Беседовали со звеньевым Виктором Ивановичем Михайловым.

— Силосуем в любую погоду, — говорит звеньевой. Ждать нельзя, иначе останемся без кормов.

Действительно, в колхозе «Красный Октябрь» есть и мощные приспособления для сушки сена, но если идут круглогодучные дожди, надо заготовливать сочные корма. Хозяйство близко к выполнению плана по заготовке сенажа.

Но у специалистов колхоза «Авангард», в том числе и у главного инженера Сергея Алексеевича Удалцова и секретаря партийной организации Александра Николаевича Егорова другая логика: не может быть, чтобы не наступила жара. Техники много, вот и навалимся на корма всем миром, да шефы помогут.

До сего времени нам не понятно, почему в колхозе «Авангард» не заготовлива-

ют силос. Из 2060 тонн его не заготовлено ни центнера.

А для этих целей только многолетних трав отведено 150 гектаров, не считая силосных культур, неудобиц и т. д. На этот вопрос не мог ответить и главный агроном. Оказывается, и тракторы на полях садятся, и один из двух КИРов вышел из строя. Петр Михайлович сказал, что и травы, дескать, не все выросли, жалко убирать.

Ясно одно, что силосование специалистами искусственно тормозится.

— Вот после обеда, — говорит агроном, — выйдет в поле один КИР и силосубороченный комбайн КСК-100, за руль которого сядет заведующий мастерскими Анатолий Васильевич Федоров.

В хозяйстве давно скожен не один десяток трав. Может, сенаж идет полным потоком? Ничего подобного. Из 1330 тонн его заготовлено 130. Что сдерживает эти работы в поле?

— Работаем, — говорит главный специалист.

Но работают медленно, без инициативы инженерной службы. Если действительно низка проходимость колесной техники, нужно ставить гусеничную. Если в колхозе собирались заготовливать только сено, нужно было быть готовым работать в таких сложных условиях и не ждать наступления солнечных благоприятных дней.

Н. ПАВЛОВ.

*Перестройка: позиция коммуниста*

## ВЫСОКИ ИНДИКТОРЫ ПРОФКОМА?

В повышении боевитости профсоюзных организаций в ходе перестройки авангардную роль призваны играть коммунисты, работающие в выборных профсоюзных органах. Они облечены двойным доверием — трудовых коллективов и товарищами по партоганизации. От них по праву ждут примера в расширении демократических норм жизни, активном привлечении тружеников к управлению.

С таких позиций и подошли коммунисты ремонтного завода, когда заслушали на своем партийном собрании отчет коммуниста В. Н. Коршунова о руководстве профсоюзной организацией.

С ФЕРА ее деятельности — трудовой коллектив, который является центральной ячейкой перестройки. И не словами и заверениями должен он втягиваться в орбиту ускорения, а являть пример добросовестного и новаторского труда, не быть в роли стороннего наблюдателя, а вести за собой широкие слои работающих.

Между тем многое в работе профсоюзного комитета завода свидетельствует о серьезных недостатках. Упомянем в адрес председателя профкома звукали упомянутые на собрании факты нарушения социальной справедливости при распределении жилья. Переход на двухсменную работу тоже выявил неподготовленность. Забота об организации производства, питании рабочих, решении других жизненно важных вопросов вышла из поля зрения профкома или же решаются не на должном уровне.

В своем отчете В. Н. Коршунов охарактеризовал работу профкома, его комиссий. Этому было удалено достаточно место. Но вот беда: ни словом председатель профкома не обмолвился о том, как трудовой коллектив решает производственные задачи. Получается, что главное — мобилизация всего коллектива на безусловное выполнение планов — осталось за чертой выступления. А ведь было о чем сказать. И прежде всего, почему не выполняется полугодовое задание, почему столь мало производственных подразделений завода приняли обязательства в честь юбилея Октября.

Свыклись на заводе с отсутствием настоящей состоятельности, вялым распространением передового опыта. И не случайно в выступлениях коммунистов С. А. Лукьяничева, В. В. Котешева, А. Т. Слядьевой и других, в замечаниях с мест и репликах справедливо указывалось на этот главный недостаток в работе профкома. Порой в цехах не знают своих передовиков, гласность соревнования фигурирует в очень усеченной форме, заглохла профсоюзная жизнь в цехах, что является прямым следствием недостаточного руководства профкома, его председателя низовыми профсоюзными звенями.

— В стороне от решения жизненно важных для завода проблем, — сказал В. В. Котешев, — оказывается порой профком. Позицию ожидания занял он, не форсирует реализацию многих наболевших вопросов. Нет ясной и четкой линии, что надо сделать, в какие сроки, то станет осуществлять за этим контроль. Получается, что говорим очень много, а когда настанет время практически решать — дело с места недвигается. Так, например, получилось с реконструкцией литейного участ-

ка. Все же знали, что она неминуема, но оттягивали до тех пор, пока не был наложен запрет соответствующими органами за отсутствие на рабочих местах условий, отвечающих элементарным требованиям о здоровье людей.

По существующему положению профсоюзы обладают большими правами, в том числе правом критики действий хозяйственных руководителей. И в полной мере отстаивать свои права, более решительно становиться на защиту интересов работающих — означает для профкома реальное участие в перестройке.

— Не одним трудом живет человек, — сказала А. Т. Слядьева. — Он должен отдохнуть, иметь возможности для занятий спортом, самодеятельностью. В этих вопросах профком недорабатывает. Важно не только выделить на проведение мероприятий, но и организовать их так, чтобы проходили они с пользой, интересно, охватывали широкий круг членов профсоюза. Получается, что мы ждем, когда кто-то со стороны возьмет в свои руки организацию досуга.

Решение вопросов соцкультбыта — важная сторона деятельности профсоюзной организации. Нет слов, что без привлечения к их решению самых широких масс обойтись очень нелегко. В связи с этим и были высказаны предложения об организации субботников по благоустройству, озеленению с участием жильцов, установлении действенного контроля за работой заводской столовой, где подчас отсутствуют освежающие напитки; да и ассортимент блюд беден. Реализацию этих предложений должен взять под особый контроль профсоюзный комитет, так же как принять самое деятельное участие в создании собственного подсобного хозяйства, о чем говорил на собрании директор завода В. С. Павлов.

И еще одна сторона вопроса, на которой хотелось бы остановиться особо. В последнее время, это заметно было и по ходу самого собрания, нет недостатка в критике. Но вот беда, нет и конструктивных предложений по исправлению недостатков. Не было заметно этой четкой конструктивной линии и в самом отчете коммуниста В. Н. Коршунова. Вот почему постановление партийного собрания, а оно указало В. Н. Коршунову на слабое руководство профсоюзной организацией, должно быть с особым вниманием обсужденено на ближайшем заседании профсоюзного комитета с тем, чтобы наметить конкретную программу действий этого органа, призванного поставить на службу перестройке энергии масс.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



Досрочно выполнить социалистические обязательства, принятые в честь 70-летия Великого Октября, — таково стремление швеи-мотоциклистки Красногородской швейной фабрики Тамары Алексеевны Васильевой.

Свои обязательства мастер подкрепляет конкретными де-

лами, выполняя ежедневные нормы выработки на 120—130 процентов.

Тамара Алексеевна ежегодно подтверждает высокое звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Т. А. Васильева.

Фото Ю. Орлова.

### Культурная жизнь села

## НАЙТИ ОБЩИЙ ЯЗЫК

Работники культпросветучреждений, размещенных на территории колхоза «Вперед», свою деятельность неразрывно связывают с насущными проблемами жизни тружеников сельскохозяйственного производства. Как правило, мы постоянно в курсе тех задач, которые стоят перед животноводами, механизаторами.

У РАБОТНИКОВ ферм сейчас важный период — пастбищное содержание скота. Мы знакомы с социалистическими обязательствами доярок, пастухов. Знаем, что за лето в среднем от коровы решено получить не менее 1237 килограммов молока. И продукция должна поступать на переработывающее предприятие только первым сортом.

Достижению намеченных рубежей служит социалистическое соревнование колхозов ферм. И мы все делаем, чтобы оно было гласным, о работе этой важной отрасли хозяйства знали каждая доярка, пастух.

С начала пастбищного периода оформили соответствующую наглядную агитацию в красных уголках ферм. Здесь можно ознакомиться с условиями трудового соперничества по итогам за месяц, за сезон.

Все необходимые данные по итогам работы животноводов, коллективов ферм берем у главного зоотехника Валентины Семеновны Ивановой. Исходя из этих данных, выпускаем листки «молнии».

Например, с начала года лучшие показатели имеет коллектив животноводов с фермы Юхново. Здесь работа идет слаженно, всегда царит полное взаимопонимание. Среди доярок в числе лидеров находится Александра Викторовна Сергеева, которая от каждой коровы получила по 1175 килограммов молока.

В настоящее время наступила не менее важная кампания — заготовка кормов для общественного животноводства. Также мы ознакомлены с теми задача-

ми, которые предстоит решать животноводам, механизаторам. Чтобы они постоянно были в курсе хода «зеленой жатвы», в хозяйстве уже создана пресс-группа.

Нельзя сказать, что в эти дни наша работа сводится только к освещению хода социалистического соревнования земледельцев, животноводов. Для молодежи при ДК часто устраиваем вечера отдыха. Стараемся по мере возможности поднять на должный уровень спортивно-массовую культуру.

Однако все это делается с большими трудностями. Поэтому, что с правлением колхоза не находим общего языка.

Например, имеем для выступлений костюмы, а хранить их некогда.

Мне, как начинающему культпросветработнику, обидно, что не находим понимания и помощи со стороны правления колхоза. А ведь в нашем «очаге культуры» кроме кинофильмов и танцев ничего хорошего не увидишь. Можно же создать различные спортивные кружки. Да и люди знающие найдутся.

Вот, например, прораб колхоза Сергей Цветков отлично мог бы справиться с сенницией по волейболу. Свой теннисный стол пора бы занять. В общем, примеры привести можно разные, но, чтобы осуществить их, надо помочь нам.

Несомненно, производственные дела — это главное, но нельзя забывать и о культурной жизни тружеников села.

Л. ДМИТРИЕВА,  
директор  
Пригородного ДК.

Быт — забота  
общая

## Жилье при медпункте

Ежегодно по окончании учебных каникул в нашем районе прибывают московские работники Фельдшера направляются на село заведующими пунктами, где согласно положению должны отработать года.

ОДНАКО, НЕСМОТРЯ на комплектование трех четырех медпунктов ежегодно, у нас до сих пор они не комплектованы полностью.

Происходит это прежде всего потому, что на селе мало выделяется хороший земельный участок, предназначенный для медработников, которые приезжают к нам направлениям.

Медицинские пункты находятся на бюджете сельских Советов, которые не распорягают жилой площадью. Справительство ведет хозяйство, руководители хозяйств, правило, не думают о благоустройстве медицинских работников, прибывших на село. И вот фельдшера ются в медпунктах в маленьких хатушках или вынуждены покупать частные квартиры. Одним закреплением кадров в колхозах, совхозах можно сказать.

Вот уже более двадцати лет трудится на участке в колхозе «Урожай» Николай Петрович Митрофанов, имея семью, троих детей, а проживает в маленьком домишке. Аналогичное положение и в колхозе «Заветы Ленина». По направлению к нам прибыла в 1985 году Елена Михайлова Васильева и была направлена на работу в Ладыгинский медицинский пункт. Молодой специалист энергично взялся за дело, проявляет исключительное внимание к больным детям. Несмотря на разбросанность участка, ее можно видеть везде.

При посещении детей Елена Михайлова не только назначает лечение, но и при необходимости проконсультирует со специалистами из ЦРБ, рассказал матери о правильном кормлении ребенка, уходе за ним.

В любое время суток дождь, слякоть, мороз и вьюга она по первому зову сходит на помощь к больному, стараясь облегчить его страдания и не успокаивается до пор, пока больному не станет легче.

Помимо обслуживания больных, Васильева проводит большую профилактическую работу: проверку молочнотоварных ферм, магазинов, мастерских и других объектов. Работает она в контакте с правлением колхоза и сельским Советом.

Показатели работы за прорык промежуток времени здесь значительно улучшились и уже приблизились к нашим лучшим медпунктам. Население быстро признало Елену Михайловну как энергичную, хорошо знающую свое дело медработницу. Она же, брана секретарем комсомольской организации колхоза, Вышла замуж Елена Михайлова за местного механизатора и уже третий год живет теперь уже с семьей в личной комнатушке при медпункте...

Видимо, правление колхоза партийная и профсоюзная организации за производственными показателями не интересует людей. А подобная близость оборачивается нашей рабочих кадров и в итоге неизбежным результатом тем, пустят наши села.

Н. ЕГОРОВ  
внешт. корр.

В ЦЕЛЯХ тарифов колхозов лока, про ленное с профсоюз комплекса 1987 года во молоке.

Руководством специальность

В КОМПЛЕКСЕ во молоке все зов, сов варных флей хозяйствуются три

Первое ем красной четной группе премии в присуждаются алированных молок и процен базисного.

Второе ем Почетное

— Да травы в сказывается Бригады съезд лова, — нокосом но, что к этой и потеряки — сса, а та

Из раб определен корчекая ударная ков этой дни. Доказа жет слу колхоз условия дру одновр

ЖИВОЙ зовать летне-п чтобы у ной пра тить, что настоящие коровы 10,8 ки и в це ит на Хочу затели щему заране зяйстви бища, ности луга и

## ● Продукции ферм — высокое качество

# ОБЪЯВЛЕН СМОТР-КОНКУРС

В ЦЕЛЯХ улучшения ветеринарно-санитарной культуры молочнотоварных ферм колхозов и совхозов, повышения качества молока, продаваемого государству, агропромышленное объединение и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса объявили с 1 июля по 1 августа 1987 года смотр-конкурс «За лучшее качество молока».

Руководителям колхозов и совхозов, главным специалистам необходимо разъяснить значение и условия смотр-конкурса работ-

никам ферм, организовать среди них действенное соревнование за повышение качества молока, проводить взаимные проверки санитарного состояния ферм и качества молока.

Для подведения итогов смотр-конкурса утверждена комиссия, возглавляет которую главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции А. Н. Бражелович.

Итоги смотр-конкурса «За лучшее качество молока» будут подведены 20 августа 1987 года.

## УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА

В КОНКУРСЕ - СМОТРЕ «За лучшее качество молока» принимают участие все коллективы колхозов, совхозов и молочнотоварных ферм. Для победителей хозяйств устанавливаются три классных места.

Первое место с вручением красного вымпела. Почетной грамоты и денежной премии в размере 80 рублей присуждается хозяйству, реализовавшему 100 процентов молока первым сортом и процентом жира не ниже базисного.

Второе место с вручением Почетной грамоты и де-

нежной премии в размере 60 рублей присуждается хозяйству, реализовавшему первым сортом 98 процентов молока и процентом жира не ниже базисного.

Третье место с вручением Почетной грамоты и денежной премии в размере 40 рублей присуждается хозяйству, реализовавшему молоко первым сортом 96 процентов и процентом жира не ниже базисного.

Победителем соревнования среди коллективов молочнотоварных ферм будет признан тот, который обеспечит реализацию молока

первым сортом 100 процентов, также коллективу фермы будут вручены красный вымпел, диплом и денежная премия в размере 30 рублей.

Второе место с вручением диплома и денежной премии в размере 25 рублей присуждается коллективу фермы, обеспечившему реализацию молока первым сортом 99 процентов при отсутствии несортового.

Третье место присуждается коллективу фермы, обеспечившему реализацию молока первым сортом 96 процентов при отсутствии

несортового, с вручением диплома и денежной премии в размере 20 рублей.

По итогам конкурса определить трех лучших лабораторий хозяйств с вручением им диплома и премии в размере 15 рублей.

Коллективы хозяйств и ферм, реализовавшие молоко первым сортом не менее 95 процентов и процентом жира не ниже базисного, награждаются дипломами совета районного агропромышленного объединения и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

При подведении итогов соревнования будут учитываться санитарное состояние молочнотоварных ферм помещений, доильной аппаратуры, посуды и оборудования, а также наличие оборудованной молочной лаборатории и состояние учета качества молока по каждой группе животных.

Отправляемая на маслодельно-сыродельный завод продукция должна быть оформлена товарно-транспортной накладной, а перевозка ее должна производиться на транспорте и в таре, отвечающей требованиям санитарии.

**Красному маяку**

**отвечают**

## ВКЛЮЧИЛИСЬ В „ЗЕЛЕНУЮ ЖАТВУ“

ГАЗЕТЕ «Красный маяк» отвечает секретарь парткома совхоза «Духновский» А. П. Николаев.

«В газете «Красный маяк» в № 69 от 9 июня наше хозяйство критиковалось за плохую подготовку техники к началу «зеленой жатвы». Статья обсуждена на собрании бригадиров и специалистов совхоза. Критика признана справедливой.

Приняты срочные меры для подготовки всей кормодобывающей техники. Упор в заготовке сена, сенажа, силоса делается на механизированные звенья. Подготовлены к работе и навесы для активного вентилирования грубых кормов, которые в этом году смогут на 600 тонн принять сена больше, чем в прошлом году.

Сейчас отряды активно включились в заготовку сена, силоса».

## НЕДОСТАТКИ УСТРАНЯЕМ

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ «Опасное спокойствие», опубликованной в № 70 11 июня этого года, речь шла о недостатках в организации заготовки кормов в совхозе «Глубоковский». Выступление газеты обсуждено на заседании парткома. Критика признана справедливой. Партийный комитет признал работу инженерной службы совхоза по подготовке техники к уборке трав неудовлетворительной. Главному инженеру А. М. Тимофееву предложено принять экстренные меры к устранению недостатков.

В настоящее время совхоз приступил к массовой заготовке кормов. Работают два отряда на заготовке сена и сенажа, один отряд — на заготовке сена. Во всех бригадах проведены собрания, поставлены задачи на период сенокоса. Условия социалистического соревнования разработаны и обсуждены в трудовых коллективах.

Партийный комитет обязал председателя группы народного контроля члена КПСС В. Д. Волынского держать постоянно в поле зрения вопросы заготовки кормов и работы техники в этот ответственный период.

Н. КОНСТАНТИНОВ, секретарь парткома совхоза «Глубоковский».



Ежегодно пополняется отряд молодых животноводов совхоза «Организатор». Год назад пришла трудиться дояркой на ферму Горячево комсомолка Нина Минина. Совместно с подругой Светланой Золотовой они ухаживают за группой, в которой насчитывается 42 дойных коровы.

Нина не случайно выбрала профессию мастера машинного доения, к этому она готовила себя и после

окончания десятого класса стала работать в этой отрасли. Оыта девушка не занимать. Она несколько лет, еще учась в школе, оказывала помощь в работе своей матери Галине Сергеевне.

Как добросовестную, трудолюбивую знают в хозяйстве Нина Минина. За свой труд девушка поощрялась администрацией.

НА СНИМКЕ: Н. Минина,

это недостаточно. Поэтому ведется реконструкция фермы Волково под свиноферму, будем специализироваться на откорме свиней. Главным поставщиком молодняка поросят будет Дновский район, с которым заключили договор. А в овцеводстве ежегодно не выполняем план выходного поголовья, отсюда недополучение выхода приплода. К тому же имеющееся поголовье в 1200 овец пасется по мало-продуктивным пастбищам, которые давно уже пора улучшать.

Т. ЛЕЙКИНА,  
главный зоотехник  
совхоза «Духновский».

## Животноводство — фронт ударный

# УЧЕСТЬ НУЖНО МНОГОЕ

кормили. Рассчитали при необходимости ввести и зеленый конвейер, для каждой фермы выделено по 3—5 гектаров сеянных трав. В общем, с агрономической службой решили ряд острых вопросов положительно.

Не было проблем с подбором пастухов. Все гуртоправы трудались не первый год.

В отличие от прошлого периода, нынче ввели трехкратную дойку, что сразу сказалось на надоях. Конечно, до-

яркам стало труднее. Многое еще предстоит сделать по улучшению труда на фермах. Но, несмотря на трудности, животноводы стремятся получать высокие надои.

Сейчас лучше всех работает коллектив доярок фермы Кошкино. Следом за ними идут животноводы с фермы Липовец. Достили хороших показателей и доярки Духновской фермы. Они за сутки сдают на приемный пункт по 1700 килограммов молока.

Как уже говорилось, на всех фермах трехкратная дойка, скот на пастбищах находится 14 часов — почти весь световой день. По предварительным подсчетам, полугодовой план по продаже молока государству выполнил успешно, что нельзя сказать про мясо и шерсть.

В мясном животноводстве предстоит много поработать. Всего в хозяйстве имеем сто бычков на откорме. Для решения поставленных задач

# Читатель высказывает мнения

## ДОСУГ—ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

В целях улучшения организации досуга населения культурно-спортивный комплекс путем опроса проводил выявление культурных запросов молодежи в возрасте от 14 до 30 лет. Анкет было разослано около девяти тысяч экземпляров. В адрес отдела культуры прислали ответы 137 человек. Сам факт настораживает. Что это? Инертность большей части населения или неверие в возможности организации досуга населения? Тем не менее мы благодарны тем 137 жителям нашего района,

она, которые откликнулись на просьбу отдела культуры.

В анкете был указан возрастной ценз опрашиваемых — молодежь в возрасте от 14 до 30 лет. Ответы прислали люди в возрасте от 11 до 75 лет. Самыми активными оказались женщины. Они прислали 104 анкеты, мужчины — всего 33. 97 из 104 ответивших на вопросы женщин — в возрасте до 30 лет. У мужчин это соотношение составляет 26 из 33.

ПОЛОВИНА ответивших на вопросы являются учащимися школ и училищ. Анализ досуговой деятельности населения показывает, что круг интересов нашей молодежи чрезвычайно широк и многообразен. Из 55 видов досуговой деятельности опрошенные не занимаются лишь пятью, в основном теми, которыми в нашем городе нет возможности заняться: игрой в большой теннис, греблей, виндсерфингом и дельтапланеризмом, хотя желающих заняться этими видами есть немало.

Половина ответивших на вопросы занимаются сбором ягод и грибов, общением в кругу друзей. Кроме перечисленных в анкете видов досуговой деятельности, жители города занимаются также макраме, вязаньем, компьютерной техникой, икебаной, художественной гимнастикой, рукоделием, чтением книг, кулинарией.

Наши корреспонденты не ограничились только ответами на вопросы анкеты. Они спрашивают, предлагаю, требуют, возмущаются. Вот цитаты из их анкет, с которыми, к слову сказать, трудно не согласиться:

«...а где всем этим можно заниматься, ведь зимой детям фактически негде покататься на коньках. У нас нет ни одной спортивной площадки, куда бы я могла привести в выходной день своих детей».

Это пишет женщина 28 лет, мать двух детей.

А следующие строки принадлежат, несомненно, молодому человеку, не указавшему, правда, ни возраста, ни рода занятий, но с мнением которого тоже трудно не согласиться:

«...почему не проводится первенство района по футболу? Ведь раньше такие соревнования проводились. По-моему, в спортомитете сидят сущие бюрократы, ко-

торые не хотят заниматься делом. Не потому ли сборная Опочки по футболу из года в год терпит фиаско в областных соревнованиях? Для отвода глаз проводят кубок Васильева в осеннюю слякоть. Думаю, пора работникам спортомитета или заняться делом, или их просто надо убрать!».

Вот так — ни больше, ни меньше. А следующий вопрос адресован скорее в адрес работников телевидения:

«Почему вторая программа телевидения в Опочке начинает работать в 20 часов, хотя спортивные передачи начинаются в 18 и 19 часов?».

Кстати, любителей спорта в Опочке немало.

И все хотят, чтобы в городе, впрочем, цитирую:

«А вообще, хотелось бы видеть в нашем городе хороший большой спортивный комплекс, где можно было проводить различные виды соревнований и, соответственно, с плавательным бассейном».

Что ж, все правильно. В конце XX столетия жители города хотят видеть в Опочке то, что есть в других городах уже на протяжении десятилетий. И никакими ссылками на нехватку денег для строительства, отсутствие квалифицированных кадров здесь не оправдаться.

Кстати, кадры... Ох уж эта извечная проблема! Но ведь есть и энтузиасты.

Вот письмо жителя нашего города В. Михайлова:

«Предлагаю организовать студию изобразительного искусства для людей всех возрастов от 14 до 30 лет и старше. Имею специальное художественное образование и опыт работы в изостудии. Могу стать руководителем изостудии.

Студия предполагает заняться изобразительным искусством в свободное от работы время. Это живопись,

рисунок, графика, скульптура, резьба по дереву, медная пластика. Можно выходить на природу для работы с натурой.

Результатом работы студии будет организация художественных выставок работ студийцев. Для организации студии необходимо хорошее помещение с хорошим естественным освещением».

А пенсионер Федор Петрович Гильков готов организовать народный оркестр из числа пенсионеров, играющих на народных инструментах.

Анализируя ответы на вопросы, можно сказать, что большая часть молодежи хотела бы, в основном, заниматься такими видами досуговой деятельности, как современный, бальный и народный танец, туризм, фотография, ритмическая гимнастика, авто-мотолюбительство, плавание, скейтборд, игра на музыкальных инструментах (преимущественно гитара). Но подчеркиваем, что это лишь основные виды досуговой деятельности, которыми хотят заниматься жители нашего города.

Судя по анкетам, немало желающих заниматься и остальными видами досуговой деятельности. Для занятий одних возможности уже есть или они вполне осуществимы. Для занятых других — нужны энтузиасты, люди, которые могли бы возглавить занятия тем или другим видом досуговой деятельности, как, например, товарищи В. Михайлова и Ф. Гилькова.

Отзовитесь, энтузиасты, мы ждем вашей посильной помощи, равно как ждем помощи спортомитета, районного комитета комсомола, ДОСААФ, других учреждений и организаций нашего города и района.

Р. СЕТДЕКОВ, методист по клубной работе районного Дома культуры.

## Заслужили поощрения

НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет Лобовский сельский Совет является одним из наиболее благополучных в противопожарном отношении среди других сельских Советов района. На территории этого сельсовета не происходит пожаров ни на объектах народного хозяйства, ни в жилых домах граждан.

В этом, в первую очередь, заслуга начальника дружины Алексея Ивановича Афанасьева. Алексей Иванович уже довольно пожилой человек, но продолжает трудиться, а кроме того, еще и взял на себя обязанности начальника добровольной пожарной дружины. Он не только сам беззаботно предан добровольному служению противопожарному делу, но и сумел организовать, сплотить вокруг себя столь же добросовестных помощников.

Добровольная пожарная дружина постоянно содержит

в исправном состоянии пожарную технику и инвентарь, в случае необходимости всегда может оперативно и самостоятельно ликвидировать возникшее загорание. Ежегодно участвуя в районных соревнованиях по пожарно-прикладным видам спорта, постоянно занимает призовые места.

Члены группы активистов, добровольной пожарной дружины во главе с ее начальником участвуют в проверке противопожарного состояния объектов своего колхоза, в обследовании жилых домов граждан, в обучении правилам пожарной безопасности населения, проживающего на территории сельского Совета. Только в этом году ими уже проверено 315 жилых домов граждан, обучено и проинструктировано под роспись 668 человек.

Один Алексей Иванович всего этого, конечно же,

сделать не смог бы. И поэтому уместно и справедливо будет назвать здесь фамилии его добровольных помощников Ивана Николаевича Иванова, Марию Николаевну Федорову, Михаила Петровича Кольцова, Алексея Тимофеевича Лобачева, Алину Тимофеевну Евдокимову, Людмилу Григорьевну Корнильеву, Галину Васильевну Федорову.

Они с полной отдачей своих сил и возможностей труждаются не только на своих рабочих местах, но и столь же беззаветно служат благородному делу сохранения государственного и народного имущества от огня. И поэтому вполне заслужено каждый из них приказом начальника отдела пожарной охраны УВД Псковского облисполкома награжден денежной премией.

Г. ЖУКОВ,  
начальник инспекции  
Госпожнадзора.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В выходные дни Опочан приглашают:

Районный Дом культуры

4 и 5 июля в 20 часов на танцевальные вечера с участием дискотеки.

Народный краеведческий музей

5 июля в 15 часов на беседу «Великая Отечественная война в нашем крае».

Парк культуры и отдыха

5 июля в 20 часов на танцевальный вечер с участием духового оркестра ДК совхоза «Красный фронтовик».

4 и 5 июля на аттракционы с 12 часов до 22 часов. Перерыв с 14 до 16 часов.

Городской стадион

4 июля на первенство района по футболу между командами АТК-1662 и ремзавода.

Начало в 16 часов.

5 июля на первенство района по футболу между командами ремзавода и СПТУ-6.

Начало в 16 часов.

Спортивная площадка ремонтного завода

4 июля в 19 часов на соревнования по волейболу между командами АТК № 1662 и промышленного предприятия.

5 июля на полуфинальные и финальные встречи по волейболу.

Начало в 17 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ИЮЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

3 ИЮЛЯ,  
ПЯТНИЦА

Первая программа.

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Очевидное. 9.05 — «Миф». Худ. фильм. 2-я серия. 10.10 — Новости. 16.00 — Новости. 16.15 — Герон Д. Лондона на экране. «Смок и малыш». 1-я серия. 17.20 — Телефильм. 17.40 — «На экранах области». 18.15 — Новости. 18.25 — Премьера мультфильмов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Концерт. 20.00 — Время. 21.00 — Док. фильмы о Москве. 21.30 — Гала-представление индийских мастеров искусства. 23.00 — Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Для всех и для каждого. 20.45 — Если хочешь быть здоров. 21.00 — Время. 21.40 — «Преодоление». Худ. фильм. 23.00 — Новости. 23.10 — 00.15 — Теннис. Уимблдонский турнир.

ОПОЧЕЦКОЕ РПУ  
бытового обслуживания  
населения

направляет в г. Псков в учебно-производственный комбинат учащихся, окончивших 8-10 классов, на учебу по профессиям: парикмахеры широкого профиля, портные, вязальщицы, обувщики. Обращаться по адресу: г. Опочка ул. Ленина, дом 59.

КИНО  
«МАЯК»  
2-3 июля

«СТО ДНЕЙ В  
ПАЛЕРМО»

Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

2-3 июля

«МОИ ЛЮБИМЫЙ  
КЛОУН»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 часов

Администрация и профсоюзный комитет завода ЖБК с глубоким прискорбием извещают о внезапной кончине на 54-м году жизни бывшего автомеханика завода, ветерана труда СЕМЕНОВА

Николая Владимировича и выражают искреннее соболезнование семье и близким умершего.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов**

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643 зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1930. Тираж 8271.